

九九重阳节



昨日,金水区组织开展“迎九九老干部趣味活动周”,比赛包括台球、跳棋、扑克牌、乒乓球等。

本报记者 高凯 通讯员 杨曦 摄

敬老爱老送去健康



本报讯(记者 赵文静 通讯员 王延洁 文/图)重阳节将至,惠济区疾病预防控制中心举办了“敬老、爱老送健康”活动。

昨日,惠济区疾病预防控制中心派出内、外科专家队伍分赴辖区内的敬老院、社区,为孤寡老人们进行了免费健康体检和健康咨询。“敬老、爱老送健康”活动还吸引了不少附近村民前来咨询,医务人员临时设立了村民专队,并为近百位村民提供了相关健康服务。

特警演出教“防范”

本报讯(记者 张立 通讯员 张延超)“神医算命”、“捡钱平分”这些骗局,被特警们编成小品演出给老人们看。昨日下午,在明辉社区广场,老人们被特警的演出逗得开怀大笑。

下午3点,社区老人们早早地坐在广场,特警队员们把近几年来发生的“神医算命”、“捡钱平分”、“换外币、买宝贝”、“以整钱换零钱”等各类诈骗案件的犯罪手段和作案特点进行分析总结,编成小品,再现了犯罪分子的作案场景,让老人们在看小品的同时也提高了自我防范和保护意识。特警们还教老人学习电脑。在特警小刘的帮助下,李大爷在老人虚拟社区注册了账号,认识了第一个网上朋友,跟一个素未谋面的朋友进行了语音聊天,高兴得李大爷合不拢嘴。

娱乐活动情趣盎然

本报讯(记者 刘招 通讯员 张瑞萍)昨日,城东路办事处各社区情趣盎然,辖区举行棋牌比赛,送老人免费体检,给老人祝寿等丰富的老年乐活动迎接重阳节。

昨日上午,在郑汴社区内的棋牌室内,近60位老人正在进行棋牌比赛。社区还与辖区共建单位郑州电力专科学校共同举办了老年地掷球比赛,登高望远云台山一日游等。电院社区和电子技术学院离退休办将于10月18日共同组织社区58名老年人到西柏坡和山西大寨游览。

旅游登高丰富生活

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 耿凤云)为庆祝“九九重阳节”,航海东路办事处石化社区于10月16-17日,组织辖区内40余名离退休老年朋友,到洛阳市栾川县风景游览区旅游登高。

本次老年旅游登高活动,丰富了社区离退休人员的业余生活,也得到辖区居民的一致好评。

老年朋友欢聚一堂

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王晓燕)昨日下午,管城回族区南关街道办事处惠工街、仁寿里两个社区60多名老年朋友,欢聚在惠工街社区综合会议室,庆祝“九九重阳节”。

仁寿里社区主任梁凤说:“两个社区第一次在一起组织活动,给两个社区的老年朋友创造了一个相互认识、相互交流的机会,很有意义。”

12年的生命守护

——恩爱夫妻吕建郑和田美仙的故事

■本报记者 安群英 文/图



“交流”,谈孩子、谈工作、谈邻里之间的亲情乐事,病床上的丈夫虽然不能说话,但妻子的笑脸他能看到,妻子的爱心他能体会到。

10个月后的某一天早上,躺在病床上的吕建郑突然睁开双眼,田美仙惊呆了,“这是真的吗?”她立即将丈夫抱起,连声呼喊他的名字,只见丈夫的眼眶里充满了泪水。接下来的

事情让田美仙喜极而泣,丈夫能张开口含糊不清地说话了。

带着丈夫去上班

恢复知觉后的吕建郑身体时常反复,患有脑血管、癫痫、高血压等5种疾病的他,每住院一次,病情就加重一次,他就诊的河南医学院、省人民医院先后下达了5次病危通知书,在田美仙的照顾下,每一次都奇迹般地好转。

从1995年初次患病算起,吕建郑患病12年,瘫痪6年,为了照顾他,妻子田美仙耗尽心血,为其购买治疗的药物,而自己连30元一件的衣服也舍不得买。丈夫瘫痪期间,她找保姆,先后找了11个,有的嫌报酬低责任重中途离开,有的是吕建郑嫌保姆照顾不如妻子周到而产生情绪。保姆走后,田美仙不愿丈夫受一点委屈,自己登上三轮车带着丈夫到烟草公司上班,领导得知详情后,破例特许她提前退休。

在照顾丈夫的日子里,婆婆也患了尿毒症,但一家人谁都没有告诉她。当田美仙匆匆赶到婆婆病床前时,又被“撵”了出来。婆婆和田美仙的五个姐妹说,这些年,她照顾一个病人,太辛苦太不容易了,家里的事情我们做……

关爱农村病残老人

“现在的病人太苦了,我要开办一个敬老院,像对待自己的亲人一样照顾他们。”照顾了丈夫12年,田美仙不感觉累,她心中想得更多的是和丈夫一样的病人。

她的想法得到了沟赵乡和郭村村民的大力支持,村民为敬老院义务拉土填沟、栽花种草。昨日下午记者采访时,敬老院已经开张一个多月了,共有8位病残老人住进敬老院。一位病人家属对记者说,现在工作压力大,子女要上班还要照顾病残的老人,时间精力不允许,田美仙心肠好,又会针灸按摩技术,把老人送到这里我们放心,给老人提供专业服务,也是我们尽了一份孝心。

区街动态

二七区提高新农合报销比例 最高报销额提高了5000元

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)10月17日上午,从2008年度新型合作医疗筹资会上传出好消息:二七区从明年开始,新农合报销比例提高20%,个人最高报销增加5000元。

二七区政府决定,从明年1月1日起,在不增加参加新型合作医疗农民个人缴费标准前提下,加大政府补贴力度,将过

去乡、区政府定点医疗机构住院标准线从200元下降到100元,报销医药费比例也从30%提高到50%,个人报销最高封顶标准从过去的1万元增加到1.5万元。

据了解,目前二七区实际参保人数为96136人,这次调整报销比例降低住院标准后,将会有更多的农民从新政策中得到实惠。

管城区实行人大代表履职登记 一本手册记录履职情况

本报讯(记者 刘招 通讯员 王开凡)昨日上午,郑州市管城区第十四届人大代表王志余、刘晓秀、徐长发领到了一本人大代表履职手册。至此,这个区184名人大代表实行履职登记工作全面铺开。

人大代表履职情况要填写在登记本上,接受检查和监督,这是管城区人大常委会增强人大代表责任意识,强化履职意识,切实解决“当代表积极,履

职不积极”症结的新举措。履职手册上,除了有人大代表必须学习掌握的《地方组织法》、《代表法》之外,登记的内容主要为会期期间的工作和闭会期间的活动两个部分10项内容。

代表履职手册由代表个人登记保存,年底将登记情况向各乡人大、街道人大工委通报以示表扬或批评,并存档备查。代表履职情况将作为代表评先评优和连任的重要依据。

筹资五百万 硬化村公路 岭军峪村筑起16.4公里富裕路

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 岳金河 郑艳丽)惠济区古荥镇岭军峪村筹措资金570万元,发动群众修建硬化道路长达16.4公里,促进了村经济的发展。村民们高兴地把这条路称为“富裕之路”。

岭军峪村位于邙山脚下,以种菜、种粮、养殖为主要经济来源。由于地理位置偏僻,多年来唯一一条通往外界的道路,路面严重破损,遇到下雨天,积水很深,汽车无法通行,菜农只好推

着自行车去城里卖菜。在省、市“村村通”政策的鼓舞下,该村积极筹措资金,修建硬化道路16.4公里。路修通后,该村很快引进了海韦力和思念果岭两家企业。

昨日,该村最大的养殖户姚景新给记者算了一笔账:“路通之前,我养了1万只蛋鸡,年收入3万左右,还每天愁鸡蛋销路,现在蛋鸡存栏增加了,每天都有批发商沿着新修的路来到家门口把鸡蛋拉走,不但省事了,收入还翻了两番呢!”



昨日,郑州市二七工商分局华中食品城工商所对市场内的713户食品经营户所经营商品逐个进行检查,从批发源头上严把食品安全关,让群众放心购物,安全消费。

本报记者 许大桥 通讯员 赵正银 摄

家在社区

俺也喝上了干净水

■本报记者 高凯 文/图

昨日一大早,家住金水区柳林镇周庄的村民王成伟起床后,兴奋地拧开家中的水龙头。王成伟兴奋的原因是,从今天开始,他和全村的乡亲们将告别未经处理的地下水,使用和城里居民一样的健康水。



“政府搞的这个‘农村安全饮水工程’不赖,以前家中的水,吃后会有不舒服的感觉,全村老老少少也就这样凑合了。”提起过去的吃水条件,王成伟显得很无奈,他说,政府帮着打的水好吃,是因为水井避开了污染源

层,所以水质好。

金水区城区边上的庙李、柳林、祭城、龙子湖四个镇、办辖区内,多条河流承担着排放市区污水的作用,这四个镇、办的农民很难吃上干净水。为了让农民喝上健康水,金水区把“农村居民饮水工程”列为十件实事。2005年下半年,金水区开始着手解决城区周边的四个镇办农民饮水问题。“水质差的原因是饮用水水层已被污染,高氟水、高钾水困扰村民的健康,饮用未经处理的地下水的村民约有4万人。”金水区农委的一位姓刘的负责人对记者说,而解决这一问题的办法就是要打深水井,避开受污染的水层。

2006年年初,金水区先投入1075万元在距离城区近的镇、办打下13口深水井,解决了9个行政村17613人的安全饮水问题。到2006年年底,金水区周边镇办的庙李、柳林等村庄,村民们都如愿地吃上了放心水。2007年金水区再次投入2100万元,对余下的22个行政村进行居民饮水改造。截至目前,喝上健康水的农民达9万多人,余下的祭城办事处辖区内7个村的村民,也将在11月底吃上健康水。

《中华民族生育文化浮雕墙》建成



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘建国 文/图)以反映中华民族繁衍生息历史、宣传计划生育基本国策为主题的《中华民族生育文化浮雕墙》,近日在管城回族区二里岗办事处铁路新村社区建成。

《中华民族生育文化浮雕墙》长53米,高1.8米。整组浮雕分为8个部分,反映了从远古传说中的伏羲、女娲抟土造人到炎黄、黄帝部落融合形成华夏民族;从大河村遗址、仰韶文化遗址的生殖图腾崇拜,到中国农耕社会多子多福的美好向往,内容涵盖了中华民族五千年的文明发展历史。浮雕还重点反映了1978年我国实行计划生育政策30年来,这项利国利民的基本国策给国家和人民思想观念方面带来的巨大变化。

3000 农民免费学技能

本报讯(记者 张立 通讯员 冉东威)记者昨日获悉,惠济区劳动部门即日起将对该区三个新农村建设示范村的村民进行免费技能培训,预计培训人员在3000人以上。

该区有关负责人介绍,培训围绕该区沿黄农村特色经济作物种植、奶牛养殖、农家乐等主导产业,利用3个月左右的时间,对列入全市新农村建设重点

示范村的花园口、前刘、保合寨三个村的农民分期分批专业进行。

昨日,记者在保合寨村看到,区农委、科协邀请的多名农业技术人员正深入田间地头对农民进行种植、养殖、病虫害防治方面的培训。区职业介绍中心组织的“送岗位、送技能、送创业项目”招聘会也开到了村民家门口。随着沿黄农村生态农业、近郊旅

游产业发展,农村人才短缺、技能匮乏而导致的发展后劲不足,产业升级滞后问题凸显。对农民的培训显得尤为重要。该区新农村建设指挥部负责人告诉记者:“先期是以三个重点示范村为突破口,区劳动、农业、旅游、党校、组织等部门实行联动共建,立足各自职能开展有针对性的培训服务。通过以点带面,形成典型带动的效应,为下一步在全区开展农村素质培训工作奠定基础。我们希望用先进文化、科学理论和实用技能去武装农民,培育和造就千千万万个有知识、有技能、敢创业的新农民。”